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1. Burcu’'nun parasi x, Abdullah’in parasi 3x 4. 5erkek varsa 3 de kiz vardir. Bu ailede top-
olsun. lam 8 cocuk vardir. Bir cocugun kendisi di-
3x —50-30 = x sinda 7 kardesi vardir.
3x —x = 1500 CEVAP: C
2x = 1500
x =750
Burcu’nun parasi £750 dir.
CEVAP: D
:
1
;
' 5. 5+4+6=15bilye vardir.
1 2 mavi, daha sonra 2 yesil ve daha sonra 2
1
2. 1. glin: x sayfa okusun. 1 kirmizi bilye gekilirse toplam 6 bilye cekiligi
2. glin: x + 2x = 3x sayfa okur. : yapilir. 7. bilye gekilisi yapilinca, 7. bilye bu
1 . . ..
3. giin: 3x + 6x = 9x sayfa okur. : U¢ renkten herhangi biri olacaktir.
4. glin: 9x + 18x = 27x sayfa okur. ' Bu durumda en az 7 bilye cekilisi ile ayni
' renkten 3 bilye elde edilir.
Kitap toplam = x + 3x + 9x + 27x : CEVAP: C
= 40x sayfadir. 1
1
3. gun sonunda toplam = x + 3x + 9x sayfa |
kitap okunmustur, bu da 78 sayfadir. :
13x=78 '
x=6dr. .
1
Kitabin tamami; 40-6 = 240 sayfa :
CEVAP:D |
:
1
1
1
6. Her sirada 6 koltuk vardir ve 6 koltuktan 1.
3. 1.gln tx olsun. ve 6. koltuklar cam kenaridir. O halde 6 nin
2. glin Bx koyarsa £2x olur. tam kati olan sayilarda veya 6 ile boliince
3. gin t2x koyarsa £4x olur. 1 kalanini veren sayilarda koltuklar pence-
4. qiin t4x k £8x ol re kenaridir.
- gun Laxkoyarsa Lox olr. O halde 6 ya tam bdlinen sik veya 6 ile
8x = 96 bolindiginde 1 kalanini veren koltuk nu-
x =12 dir. maras| pencere kenarindadir. Kosula uy-
Baslangigta kumbarada 12 vardir. gun say! 85 tir.
CEVAP: C CEVAP: C
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7.

9.

X glin sonra bu kosul saglaniyor olsun. Bu
durumda denklem;
180 — 3-x = (230 — 5x)-2
180 — 3x = 460 — 10x
—3x + 10x =460 — 180
7x =280
x =40
CEVAP: E

5 gilinde; 5200 = 1000 kasa domates gelir.
Her kasa 15 kg ise; 15-1000 = 15000 kg
domates vardir.

Oranti kurarsak

10 kg domatesten 3 kg sal¢a

15000 kg domatesten >< x kg salca
x- 10 = 3-15008
x = 4500 kg salga uretilir.
CEVAP: C
2. kardes x tane misket alsin.
1. kardes 2. kardes 3. kardes
2x-10 X (2x—10) - 20

1. kardes: 2x — 10
2. kardes: x

3. kardes: 2x — 30 tane misket alir.

En az misket alan x, en ¢gok misket alan
2x — 10 tane almistir.

X+ 2x—-10=140

3x =150
x =50
Toplam misket sayisi; 2x — 10 + x + 2x — 30
=5x-40
=5.50 — 40 = 210 tane
CEVAP: D
3= .
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10. 15 civi cakilmigsa 14 aralik vardir. 29 givi
cakildiginda da 28 aralik olacaktir. 15 givi
cakildiginda her bir aralik x cm olsaydi.

14-x = tahtanin boyu ve

28-(x — 6) = tahtanin boyu olurdu.

2
M x=28(x-6)
X =2(x—-6)
12=x
Tahtanin boyu = 14-12 = 168 cm dir.
CEVAP: E

11. Burcu her seferinde ¢ift sayida findik ala-
caktir. Toplam aldigi findik sayisida bu du-
rumda ¢ift olmalidir. Ancak soruda bu sayi
tek olarak verildigi igin, Burcu son findik ali-
minda tek sayida findik almis demektir.

Burcunun aldidi findik sayilari sirasiyla

2, 4,6, 8,10, ..., TEK seklinde olmalidir.
Burada toplam 37 olacak sekilde

2+4+6+8+ 10 + 7 biciminde segilmeli-
dir. Buna karsilik Yagizda tek sayida
1+3+5+7+9+ 11 seklinde olmalidir.
Toplam sayi bu durumda;

37 + 36 73 tanedir.

Burcu Yagiz

CEVAP: B
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12.
30 soru

Dogru
X tane
(8 puan kazaniyor)

x-8 = (30 — x)-2=90
8x — 60 + 2x =90
10x = 150
x = 15 tane dogrusu vardir.
CEVAP: C

Yanlis
30 — x tane
(2 puan kaybediyor)

13.
0,75kg/=750 wlglm
x kg findik (0,75 — x) kg cekirdek
kg fiyati £8 kg fiyati t4
x-8+ (0,75 -x)4=4
8x+3—-4x=4
4x =1
X = 1 kg
4
x =250gr
CEVAP: C

14. 20 gun g¢alisan biri 35 gunlik giderini kar-
siliyorsa, 20 gun c¢alistiginda 15 gin calis-
madan geginebilir. Yani;

20 gln gallgmca>< 15 giin galismadan geginiyorsa

x glin galisir 24 glin calismadan geginmek icini

20-24=x-15
480 x- 45

15 15
x = 32 giin galismali

15. Yem = (12 balik)-(40) = 480 tane olsun.
10 giin boyunca baliklar

12-10 = 120 tane tiketir.
Bu durumda kalan yem = 480 — 120 = 360
12 baliktan 4 tanesi 6llyorsa geriye 8 ba-

lik kalr.
Bu durumda 360 tane yem 8 baliga
% =45 gln yeter

CEVAP: D

16. B: Binbasi, Y: Ylzbasi, T: Tegmen
B+T=17

denklemleri bulunur. son
Y+T=21 denklemi — ile garpip top-
+ =/ B+Y =12)layalim.
B+T+ XY +T-B-Y =17+21-12
2T =26
T=13

13 tane tegmen vardir.

CEVAP: C CEVAP: E
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17. Toplam agi 360° olmalidir. Y: Yakit, K: Kre-
di karti harcamasi dersek, bulunduklari da-
ire dilimlerindeki merkez agilarin toplami;

150° + 50° + K+ Y = 360°
K+Y =160° dir.
K=7Y (Soruda ve-
riliyor.)
olduguna gore,
7Y +Y =8Y =160

Y =20°
Kira igin merkez agi 150° dir.
Yakit _ 20 _ 2 ..
Kira 150 15

CEVAP: C

18. 16 pargaya ayirmak i¢in 15 kesim, 10 par-
¢aya ayirmak icin 9 kesim yapilimalidir.
Oranlarsak;

><80 dk ise
9 kesim x dk
x-15=80-9

x-15 =720
x=120
15
x = 48 dk sirer.

15 kesim

CEVAP: C
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19.

20.

Sinifta, Ayse’nin kendisi disinda 5x + 1 6g-
renci varsa sinif 5x + 1 + 1 = 5x + 2 kigi-
dir. Benzer sekilde, Hasan'in kendisi digin-
da 4x + 5 6grenci varsa sinif 4x + 5 + 1 =
4x + 6 kisidir. Buna gore,

4x+6=5x+2

X =4 tur.
Siniftaki 6grenci sayist;
=44+6
=16+6
= 22 kisidir.
CEVAP: B

glindliz = gece — (2sa 40 dk)
gece — giindtiz = 2a 40 dk

Ayni zamanda + 9€C€ + glnetz = 24 sa

2-gece = 26 sa 40 dk
gece = 13 sa 20 dk

17:20 de gece basliyor ise 13 sa 20 dk ek-
lersek guinesin kagta dogacagini buluruz.

7:20 + 13:20 = 30:40 (24 cikart)
= 06:40
CEVAP: C
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